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Citta di Palazzolo sull’Oglio

CONCORSO PUBBLICO
OPERAIO SPECIALIZZATO/COLLABORATORE TECNICO
CATEGORIA GIURIDICA B3
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PROVA N.2

I colori dei segnali orizzontali, da Codice | A. Bianco, giallo, verde
della Strada, sono: B. Bianco, giallo, azzurro
C. Bianco, rosso, verde

Nei segnali stradali riportanti iscrizioni, A. Scelta dal progettista della strada
I’altezza delle lettere é: B. Dipende dal tipo di segnale
C. Dipende dalla distanza di leggibilita, rispetto al tipo di strada

Quale di questi elencati non ¢ un obbligo | A. Osservare le istruzioni e le disposizioni impartite dal datore di lavoro

del lavoratore? B. Utilizzare in modo appropriato e corretto le apparecchiature in dotazione

C. Elaborare con il datore di lavoro e il Responsabile della sicurezza il
Documento di Valutazione dei Rischi

Gli estintori ad anidride carbonica (CO2) | A. Materiale di arredo




sono indicati per spegnere incendi di? B. Sostanze metalliche
C. Attrezzature elettriche
5 Se ho 12 palline, ne perdo la meta e ne | A, 8
ritrovo due terzi di quelle che avevo |B, 9
perduto: quante palline mi rimangono? C. 10
D. 11
6 Il transito alternato regolato da movieri ¢ | A. Due operatori muniti di paletta rosso-verde
un sistema che richiede: B. Due semafori ai lati opposti all’interruzione
C. Due operatori muniti di paletta bianco-rossa
7 In caso di perdita di liquidi oleosi o gasolio | A. Lavaggio con spazzatrice caricata con acqua e sapone liquido
sulla sede stradale, quale procedura é B. Stesa di assorbente granulare tipo seppiolite
appropriata per la messa in sicurezza C. Lavare con spazzatrice caricata ad acqua
della viabilita?
8 Quale scopo riveste lo spargimento del A. Sciogliere la neve e il ghiaccio
ghiaino sulla sede stradale nella stagione B. Aumentare I'aderenza degli pneumatici in presenza di brina/ghiaccio/neve
invernale? C. Rallentare 1 veicoli in transito
9 A cosa serve il cloruro di sodio (sale) che A. Sciogliere la neve e il ghiaccio
viene sparso sulle strade nella stagione B. Aumentare I'aderenza degli pneumatici in presenza di
invernale? brina/ghiaccio/neve
C. per facilitare 1'adesione del ghiaino al manto d’asfalto
10 Nell’utilizzo di un estintore bisogna: A. Spruzzare in tutte le direzioni, tanto la durata dell’estintore ¢




pressoché limitata

Indirizzare il flusso verso la base della flamma

Posizionarsi nel lato in cui il vento spinge il fumo e le fiamme
(sottovento)

11 L'operaio comunale che rinviene sul suolo | A. Alla immediata rimozione mediante trasporto con l'automezzo comunale
pubblico lastre abbandonate con fino al centro di raccolta comunale per lo smaltimento
probabile contenuto di amianto (eternit), B. A frantumare le lastre per una facile movimentazione dei carichi ed a
provvede: trasportarlo nel container degli inerti presso il centro di raccolta comunale
C. Ad informare l'ufficio tecnico, che, eseguite le opportune verifiche, dispone
uno smaltimento speciale da parte di ditta autorizzata
12 Il segnale di “dosso” che presegnala una A. Pericolo
anomalia altimetrica convessa della B. Prescrizione
strada, ¢ un segnale di: C. Presegnalamento
13 I segnali di obbligo, in generale: A. Hanno forma quadrata
B. Hanno forma circolare o quadrata
C. Hanno forma circolare
14 Con quale strumento viene misurata |A, Barometro
'umidita ? B.  Termometro
C. Igrometro
D. Pluviometro
15 Il responsabile del servizio di prevenzione | A. Dal datore di lavoro




e protezione dai rischi ¢ nominato: B. Sempre dal direttore dei lavori
C. Dai lavoratori
16 Come continua questa serie di numeri? | - | A, 188
4-10-22-46-94- ... B. 190
C. 200
D. 247
17 Il segnale di “strada sdrucciolevole” che | A. Pericolo
presegnala un tratto di carreggiata che, in | B. Prescrizione
particolari condizioni, puo presentare una | C, Presegnalamento
superficie pericolosamente sdrucciolevole,
¢ un segnale di:
18 Se Giuseppe ¢ alla mia destra e io sono alla | A, Il senso opposto al mio
destra di Giuseppe, egli ¢ rivolto verso: B. Il mio senso
C. La mia destra
D. La mia sinistra
19 Ai sensi del d.lgs. 81/2008, le spese |A. Dell’INPS
sostenute per le visite mediche sono a |B. Del Datore di lavoro
carico: C. Del lavoratore
20 Quale funzione hanno i verbi intransitivi? | A. esprimono un'azione che rimane nel soggetto
B. servono a collegare il soggetto a un nome o un aggettivo
C. accompagnano un altro verbo indicandone il tempo
D. esprimono un'azione che dal soggetto parte e si conclude su un oggetto
che la riceve
21  E’ necessario eseguire uno scavo con mezzo meccanico all’interno del piazzale della scuola primaria per sostituire un




tratto di tubazione dell’allaccio idrico. Elencare i D.P.1. e le misure di sicurezza da adottare.







